
  
 

 

Aus der Sitzung des Gemeinderats 
am Dienstag, den 25.01.2022 um 17:00 Uhr 

im Treffpunkt Stadtmitte, Großer Saal (Ausweichort für Sitzungen, bedingt durch Corona) 

 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung werden die Tagesordnungspunkte 3 & 5 abgesetzt.  

Da die hierfür erforderlichen Unterlagen der Stadtverwaltung nicht rechtzeitig vorlagen. 

 

Einwohnerfragestunde 
 

Es wurden keine Fragen aus der Einwohnerschaft gestellt. 

 

 

Bekanntgabe von nicht öffentlichen Beschlüssen 
 

Veräußerung einer Teilfläche im Mischgebiet Lauterpark Ost  

Bürgermeister Weigel teilt mit, dass der Gemeinderat in seiner nicht öffentlichen Sitzung vom 

21.12.2021 die Veräußerung einer Teilfläche des noch freien Mischgebietsgrundstücks im 

“Lauterpark Ost“ zum Preis von 570 Euro/Quadratmeter an die Kfz-Werkstatt Matur beschlossen 

hat. Daran angeknüpft ist eine Bauverpflichtung von 3 Jahren und ein Wiederkaufsrecht. 

1/3 der Fläche muss für mindestens 10 Jahre gewerblich genutzt werden.  

Die verbleibende Restfläche soll im Zusammenhang mit dem Baugebiet Steinriegel vermarktet 

werden.  

 

 

Haushalt 2022 - Stellungnahme der Fraktionen 
 

Die Fraktionen halten Ihre Haushaltsreden für den Haushaltsplan 2022.  

 

Für die Fraktion der CDU spricht Herr Kleefeldt. 

Für die Fraktion der Freien Wähler Vereinigung spricht Herr Kinkelin.  

Für die Fraktion der Grünen spricht Frau Vaas-Hochradl.  

Für die Fraktion der SPD spricht Herr Lottermann. 
 

Das Gremium nimmt diese zu Kenntnis. 

 

 

Freiflächensolaranlage im Sportpark Speck 
 

Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen, dass die Stadt auf der F1 bezeichneten Fläche 

(zwischen Tennisplätze, Speckweg und Skateranlage) in Kooperation mit den Teckwerken 

Bürgerenergie eG im Bebauungsplangebiet Sportanlagen in Speck eine Freiflächensolaranlage 

zur Netzeinspeisung. Eine Mehrheitsbeteiligung der Stadt wird angestrebt. 

Die Stadt gründet zu diesem Zweck zusammen mit den Teckwerken Bürgerenergie eG eine 

Gesellschaft. Auf der mit F2 bezeichnete Fläche (zwischen Speckweg und Bahnlinie) erstellt die 

Stadt eine Freiflächensolaranlage mit 300 KWp zur Deckung des Eigenbedarfs. Die Anlage bleibt 

Eigentum der Stadt. 

 

Die Verwaltung wird beauftragt einen entsprechenden Vertrag auszuarbeiten und dem 

Gemeinderat zur Beschlussfassung vorzulegen.  

 



   

Gartenschule/ Lindenschule; Einbau von Lüftungsgeräten mit 

Wärmerückgewinnung - Vorstellung der Maßnahmen und der Kostenschätzung vom 

22.12.2021 erstellt vom Ingenieurbüro Rapp + Ewert aus 73760 Ostfildern - Kemnat 
 

Der Gemeinderat beschließt mehrheitlich die Zustimmung zu den Baumaßnahmen und zur 

Kostenschätzung vom 22.12.2021 erstellt vom Ingenieurbüro Rapp + Ewert und fasst den 

Baubeschluss.  

 

 

 

Freibad-Saison 2022 
 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Eröffnung des Freibades für die Saison 2022 unter 

Corona-Bedingungen, sowie die Beauftragung eines externen Dienstleisters zur Unterstützung 

des eigenen Personals während der Saison 2022. 

Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung zur weiteren Planung der Freibadsanierung.  

 

 

 

Ausbau Ludwigstraße zwischen Brückenstraße und Wilhelmstraße mit 

Neugestaltung des Lauterufers 

- Vergabe der Tief-, Straßen- und Gewässerbauarbeiten 
 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, dass die Tief-, Straßen- und Gewässerbauarbeiten für 

den Ausbau der Ludwigstraße zwischen der Brückenstraße und der Wilhelmstraße an den 

wirtschaftlich günstigsten Bieter, die Firma A. Waggershauser GmbH & Co. KG aus Kirchheim 

unter Teck vergeben werden.  
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